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Quiz  ακτινολογικό

Β

Ερώτηση

«Η μαγική εικόνα»
Άντρας ηλικίας 60 ετών, καπνιστής. Προ 

25ετίας ανακάλυψε, τυχαία, μεγάλη κύστη 
αέρος στο δεξιό πνεύμονα, η οποία αφαιρέ
θηκε μετά από 8 χρόνια όταν άρχισε να του 
προκαλεί δύσπνοια. Προ 10ετίας σε έλεγχο 
ρουτίνας βρέθηκαν νέες κύστεις αέρος στον 
αριστερό πνεύμονα, αλλά μην έχοντας καμία 
ενόχληση δεν έδωσε σημασία. Το τελευ
ταίο εξάμηνο εμφάνισε προοδευτική και 
σοβαρή δύσπνοια προσπάθειας και διέκο
ψε την εργασία του. Είναι φοβισμένος γιατί 
ένας θωρακοχειρουργός του συνέστησε ως 
μόνη λύση αριστερά πνευμονεκτομή. Η α
κτινογραφία θώρακος Α είναι εντυπωσιακή. 
Συνοδεύεται από φυσιολογική οξυμετρία 
στην ηρεμία SO2=96% που μειώνεται στο 
γρήγορο βάδισμα (SO2=86%). Υπάρχει ση
μαντική μείωση του αναπνευστικού ψιθυρί
σματος στα αριστερά, ενώ δεξιά ακούγονται 
συρίττοντες και ρεγχάζοντες.

Κυστική νόσος του πνεύμονα. Μία μεγάλη κύστη 
προβάλλεται με ευκρινές το τοίχωμά της, αλλά 
υπάρχουν και άλλες οι οποίες συμπιέζουν τον αριστερό 
πνεύμονα προς το διάφραγμα και το μεσοθωράκιο, 
που μετακινείται προς τα δεξιά. Η απώθηση είναι τόση 
ώστε προκαλεί ατελεκτασία όλου του μέσου λοβού. 
Τα ευρήματα επιβεβαίωσε η αξονική τομογραφία. 
Η σπιρομετρία που έγινε με δυσκολία κατέγραψε 
FVC=1,010 και FΕV1=0,940. Το ιστορικό, η απουσία 
χρόνιας αποφρακτικής νόσου και η καλή γενική 
κατάσταση του αρρώστου (μέχρι πρότινος) μας 
οδήγησαν στην απόφαση εκτομής των κύστεων σε 
συνεργασία με άλλο θωρακοχειρουργό. Αφαιρέθησαν 
οι δύο μεγαλύτερες κύστεις χωρίς καμία επιπλοκή 
(βλέπε ανασκόπηση σε άλλη σελίδα).
Δύο μήνες μετά την επέμβαση ο άρρωστος επανήλθε 
στην εργασία του ανανεωμένος, χωρίς δύσπνοια ή 
υποξαιμία στην κόπωση. Οι σπιρομετρικοί του δείκτες 
έχουν υπερτριπλασιασθεί (FVC=3,47 και FEV1=2,91). 
Αποκαταστάθηκε η ατελεκτασία του δεξιού πνεύμονος, 
το μεσοθωράκιο επανήλθε στη θέση του και ο 
καταδικασμένος αριστερός πνεύμονας έχει εκπτυχθεί 
σε μεγάλο βαθμό, όπως δείχνει η απεικόνιση του 
παρεγχύματος και της αγγείωσης αυτού. Μικρή 
ποσότητα υγρού παραμένει στην εναπομείνασα κύστη 
που δεν μπόρεσε να εξαιρεθεί.
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